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FORENINGSNYT

REFERAT FRA SIKRINGSDAGEN 
DEN 6. JUNI 2024 I SAMARBEJ- 
DE MED SCANVIEW
 
Hele 47 deltagere var der til arrangementet i Fredericia, hvor bl.a. jurid-
iske aspekter for NIS2, CER og NSIS med parallel til TVO og ADK var på 
programmet...

Efter deltagerne havde indtaget morgenkaffe, bød Christina & Henriette 
velkommen til dagen og introducerede både nye og ældre begreber i for-
hold til dels dagens møde samt i forhold til den nye omverden vi pt. be-
finder sig!

Ordet blev efterfølgende givet til Torsten Using som startede med en in-
tro til virksomheden Scanwiev og viste bl.a. et par spændende projekter 
så som Recharge City & Opraeparken Parkering – Torsten gav efterfølgen-
de ordet til Henrik Lassen som fortalte lidt om bl.a. hvordan AI i dag bliver 
brugt og ikke mindst hvordan dette kan bruges i videoovervågning. Lige-
ledes fortalte Henrik lidt om kameraets rejse analog, til de intelligente løs-
ninger vi bruger i dag, herunder bl.a. scener & analyser samt mulighed for 
klassificering af opjekter. samt metadata i forhold til at kunne lave regler 
ud fra et objekts klassifikation

Der kom en dels spørgsmål vedr. lovgivning og GDPR jf. lagring af dels 
metadata og traditionel videoovervågning!

Næste levende billede var Thomas Lønstrup fra UniLock som ligeledes 
startede med en kort præsentation af virksomheden UniLock – Thomas 
skulle tale lidt om adgangskontrol i det offentlige:

Han startede med at beskrive forskellen på private og offentlige virk-
somheder, herunder centralisering af decentrale installationer, herunder 
overskuelighed, hvem har adgang, hvem har haft adgang – Ligeledes har 
NIS2 gjort et større forskel på bekvemmelig & sikkerhed – Ligeledes for-
talte Thomas lidt om det som offentlige kunder pt. efterspørger, hvilket 
var bl.a. automatiserede digitale arbejdsgange, herunder administration 
af medarbejdere, samt administration af eksterne brugere i forhold til 
selvbetjeninger til borgere, så som dokumenthåndtering af borgere samt 
bookingsystemer til bl.a. idræt og lokaler. Slutteligt fortalte Thomas også 
lidt om hvad fremtiden bød på. Her var det ord som cirkulær økonomi, 
IMS (Identiy Management Software, AI til bearbejdning af log data, samt 
Id-kort til Wallet!

Efter lidt god frokost samt networking deltagerne imellem, var det tid til 
sidste indlæg. Her var emnet Juridiske aspekter og gældende lovgivning, 
et emne som Charlotte Bagger Tranbjerg fra konsulentvirksomheden Lex 
Futura havde et view på! Selve indlægget omhandlede bl.a. områderne 
CER, NIS2, NSIS, AIA samt i hele taget den Tsunamirejse fra EU`s side. 
Charlotte kryddere den hårfine balance mellem lovgivninger og de tekniske 
muligheder med både cases og hverdagseksempler. 

Omkring evaluering og opfølgning af dagen, var der bred enighed om at 
dagen som vanlig var givet godt ud, og at samtlige indlæg havde væres 
både tidssvarende og spændende – Der blev dog ikke aftalt noget yder-
ligt vedr. næste møde mht. dato eller indhold.

Af Helge Juul Falberg, TDC Alarmnet
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Dagens agenda

Morgenmad

Velkomst 
v/Danske Risikorådgivere

Velkommen hos Scanview 
v/Torsten Ussing

TVO – Fra kamera til digital sensor 
v/Henrik Lassen

ADK – Mulighedens kunst og frem-
tidige løsninger 
v/Thomas Lønstrup, Unitek A/S

Frokost & networking

De juridiske aspekter og den gæld- 
ende lovgivning 
v/Charlotte Bagger

Kaffepause

De juridiske aspekter og den gæl-
dende lovgivning (fortsat) 
v/Charlotte Bagger

Evaluering & opfølgning af dagen 
v/Danske Risikorådgivere

Farvel & tak for i dag


